

新帅亮相，阿莫林渡劫来了！

曼联正式进入阿莫林时代。上周日，阿莫林完成了自己在里斯本竞技的最后一场比赛，带领球队让二追四逆转击败布拉加，豪取联赛11连胜。一天后，阿莫林与五位助理教练一起乘坐私人飞机抵达曼彻斯特，开启一段新的征程。

10月28日，曼联正式解雇滕哈赫，当天晚上，里斯本竞技就发布公告确认曼联已告知俱乐部将为阿莫林支付违约金。11月1日，曼联正式与阿莫林以及里斯本竞技达成协议，但葡萄牙主教练并不会立即上任，将继续带队参加两场比赛，即欧冠主场对曼城以及联赛客场对布拉加。11月11日，其正式成为曼联主教练。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这主要是因为阿莫林与里斯本竞技的违约金条款不包括教练组成员，同时约定了为期一个月的“提前通告期”，即里斯本竞技最多可以等到一个月后才放他离队，最终曼联多支付了100万欧元违约金，并同意阿莫林再带队10天，国际比赛日期间再走马上任，才达成最终协议。

阿莫林没有令两家俱乐部的球迷失望，主场对曼城4比1大胜，客场对布拉加完成大逆转，新赛季联赛11战全胜六分领跑，欧冠三胜一平名列第二，葡萄牙杯一战一胜，唯一失利是葡萄牙超级杯输给了老对手波尔图。阿莫林让里斯本竞技成了一支强大的球队，同时还给了英超一个下马威，费迪南德就调侃瓜迪奥拉没准已经有心理阴影了。

曼联对新帅寄以厚望，首席执行官

官贝拉达、体育总监阿什沃斯与技术总监威尔考克斯一起在卡灵顿训练基地门外迎接，俱乐部官网各种配套的新闻与专题铺天盖地，但由于阿莫林尚需办理工作签证，未来几天还不能以主教练身份带队训练。

阿莫林与曼联签约至2027年6月，合同中带有一条曼联可激活的续约一年选项，他执教曼联的首战将是国际比赛日结束后，11月24日联赛客场对伊普斯维奇，目前曼联11轮积15分排在第13位，但落后第四名阿森纳也就四分而已，伊普斯维奇则积八分排名第17位。

由于阿莫林选择了带自己在里斯本竞技的教练组上任，任临时教练期间带队三胜一平保持不败的范尼也同时离队，与这位俱乐部名宿一起离开的还有今夏到来的门将教练滕鲁维尔以及2023年加盟球队的助理教练莫雷尔。



如果继续信任B费作为进攻核心，阵型稍稍变成3421或者3412，拉什福德和B费很难保障前场逼抢的积极性和强度。而如果要安排加纳乔和迪亚洛首发，那就还是343阵型，B费就没位置了。阿莫林恐怕需要比较长的时间才能协调好这个难题



时代
范尼不败战绩「交棒」，曼联彻底告别「荷王」

自带团队，不留范尼

是否留下范尼，是阿莫林上任后的首个难题。荷兰教练今夏加入滕哈赫的教练组，由于名宿身份深受球迷喜爱，临时带队期间又成绩出色，带领曼联两胜莱斯特城，击败希腊球队PAOK，同时战平切尔西，不少人支持他留下，比如原曼联助教穆伦斯丁：“范尼能帮助阿莫林融入俱乐部，充当与更衣室沟通的桥梁。”

反对的声音也不少。首先，阿莫林将自己的整个教练团队都从里斯本带来了，很难给范尼腾位置。新帅上任重用“自己人”，这无可厚非，范尼虽然临时带队期间表现不错，但他的战术理念未必与阿莫林合拍，而且阿莫林需要的是助教，不是临时助教，这是两份不同的工作。

其次，在与更衣室沟通协调这件事上，曼联已经有了另一名宿弗莱彻，没必要重复设置岗位。最后，也是最重要的一点，范尼今夏本就是曼联高层未雨绸缪强行塞进滕哈赫教练组的，既是助教也是监事，滕哈赫下课，确实也是荷兰人走上台前

时执教。

这个身份让范尼非常尴尬，阿莫林新官上任，不需要监事的存在，范尼之前当过主教练，对内深得俱乐部高层信任，对外球迷和球员的支持率也很高，留他在教练组内，阿莫林会凭空多不少压力，一旦球队成绩不佳，外界肯定会炒作范尼可以取而代之。

所以，尽管范尼公开表示自己希望能够留下，但阿莫林的态度很坚定，在告别里斯本竞技的新闻发布会上就直说了：“他是俱乐部传奇，干得很出色，明天我会和他当面解释，我是一个直率坦诚的人。”

于是，抵达卡灵顿训练基地后，阿莫林立即就与首席执行官贝拉达讨论了范尼的去留，然后当面向范尼解释了为什么做出这个决定，当地时间下午五点半左右，曼联便发布公告宣布范尼离队。故事与当年吉格斯如出一辙——范加尔下课，吉格斯作为临时主帅带队，并表示愿意留下辅佐新帅穆里尼奥，但未获后者同意。

踢三中卫，暂时不挖里斯本墙脚

滕哈赫是四后卫体系的忠实拥趸，过去两个赛季曼联一直按照他的要求打造球队，阿莫林则是三中卫体系的坚定支持者，在里斯本竞技最常用的阵型是343，那么问题来了——中途上任，阿莫林是坚持自己的足球理念继续使用三中卫体系呢？还是看菜下饭，先用曼联球员更适应的四后卫体系呢？

就如阿莫林自己所言，主教练坦率诚恳，并没有试图回避问题：“我已经想好了执教曼联初期将使用什么战术，我们必须从一个我们熟悉的体系开始，然后再去根据现有的球员特点、伤病情况以及攻防能力进行调整。”

自废武功，拉什福德要“寄”了

谁是阿莫林到来的最大牺牲者？名宿们异口同声，拉什福德。本赛季18场比赛英格兰前锋仅打进四球，状态糟糕，过去四场比赛范尼带队给予了他充分信任，但拉什福德进球和助攻都挂零，错过了最后的机会。

更麻烦的是拉什福德近两个赛季不仅进球少，比赛态度也不佳，斯科尔斯说曼联现在阵容里有四位球员明显不适合阿莫林的343战术，拉什福德首当其冲：“在他的这套战术中，前锋要干不少脏活累活，里斯本竞技的边前腰需要在两个禁区来回冲刺，我不认为拉什福德和加纳乔会喜欢。”

阿森纳名宿默森也认为拉什福德

换言之，阿莫林上来先踢343，然后再看情况决定是否要进行调整，主教练同时指出在三中卫体系中，中卫必须具备出球能力，必须拥有一位可以很好地保护禁区弧顶的中场球员，另一位中路球员要适时前插或拉边，无论在内线还是外线，进攻时必须保持四人轮转等。

阿莫林同时承诺不会在明年1月冬季转会市场上挖里斯本竞技的墙角：“这是我承诺过的，至于明年夏天会不会就难说了，我都不知道自己能不能撑到明年夏天。”

至于几位转会市场上的热门球员，比如本赛季18场比赛打进23球，

对曼城上演帽子戏法的哲凯赖什，阿莫林表示现在谈是否引进他还早：“我还不知道曼联需要什么样的球员，所以我也不知道未来会发生什么，哈德尔和贡萨尔维斯也是一样，他们都是非常出色的球员，可以去任何一支球队踢球，但现在说这个太还早了。”

媒体也说阿莫林在与曼联高层交流时并没有提及任何具体的名字，只是告诉俱乐部：“我们需要引进的是足够强硬的球员。”这符合阿莫林的战术需要，343阵型对球员跑动能力与积极性要求很高，眼神防守与前场丢球后消极抱怨不反抢是主教练绝对不允许的。

会没位置：“阿莫林的343战术里负责边路进攻的其实是两位翼卫，两个边锋更接近于边前腰，对脚下技术要求很高，要能拿住球和队友进行配合，拉什福德和加纳乔都不是这个类型的球员。”

在卡拉格看来，加纳乔还能回撤去踢左翼卫，拉什福德就真不知道该怎么摆了：“霍伊伦会是首发中锋，布鲁诺·费尔南德斯会是边前腰中的一个，阿莫林会要求球队高位逼抢，不断向对方施压，如果去踢中锋，拉什福德又不具备背身拿球能力。”

名宿中唯一支持拉什福德的是哈格里夫斯：“我觉得他会喜欢阿莫林的

战术体系，当然前提是他愿意跑。”阿兰·希勒则认为拉什福德的能力毋庸置疑：“但阿莫林能否激发他，让他重拾信心则不好说，除了位置问题外，拉什福德个人意愿也是个谜，我不是曼联内部人员，不知道他身上究竟发生了什么。”

欧文认为上任初期，阿莫林应该会给拉什福德机会：“他应该会和布鲁诺·费尔南德斯一起踢边前腰，布鲁诺·费尔南德斯踢这个位置肯定没问题，但拉什福德之前没踢过，我个人觉得他有不错的球场视野，这是个优势。话说回来，现阶段阿莫林也没有更好的选择，转会市场开启之后就难说了。”